
Referat fra teammøde d. 28-05-2019 

 

Afbud: MHM, HF, BG, PM. 

Dagsorden:  

1. Godkendelse af referat fra d. 2. april 2019 

2. Ny fremgangsmåde ved fissurforsegling. CH 

3. Reg. af gingivitis i scor. CH 

4. Traumediagnoser som ikke skal reg. i scor med et 3-tal. CH 

5. ”US 3-6 år” og ”US 6-9 år”, hvordan vil vi bruge dem? CMB 

6. Tandlægehjælp i efteråret? 

7. Liste over datomærkning 

8. Bus børn. Info til forældre på skrift. AW 

9. Tirsdag d. 18. juni har vi VIS i Bjerregrav kan KA ’styre det’ så Casper frigives til 

caries? LJ 

10. AM info LJ 

11. Evt. 

 

Ad 1)  Referat fra teammøde den 2. april 2019 godkendes 

Ad 2)  CH gennemgår den nye fælles retningslinje for fissurforsegling (FF) i RKT. Husk: 

ved børstning af tanden inden FF må der ikke bruges tandpasta, men kun vand. 

Der syreætses nu kun i 30 sek. ved FF. Alle forseglinger skal kontrolleres med 

okklusionspapir efter behandlingen. Hvis der er okklusion på forseglingen, skal 

forseglingsmaterialet justeres. 

Ad 3)  Ved alle undersøgelser skal der noteres gingivitis i SCOR. Ved fund af gingivitis 

noteres dette med 1-taller.  

Ad 4)  Gennemgang af 3-tallets betydning i SCOR i henhold til ”Vejledling til udfyldelse af 

SCOR” der findes på tandplejebroen under ”Vejledning - patient”, hvorfra der her 

citeres:  

 ”Kode 3 angiver skade som følge af akut mekanisk traume (behandlet eller 

ubehandlet) på de hårde tandvæv (ekskl. infraktioner og emaljefrakturer), på pulpa 

eller parodontium (ekskl. concussioner). Eventuelle senfølger på pulpa eller 

parodontium registreres på det tidspunkt, de opstår. Derudover angiver kode 3 

enhver type (intakt) fyldning, indlæg, krone eller endodontisk behandling, der er 

udført på grund af traume, uanset om det drejer sig om permanent eller provisorisk 

restaurering og uanset fyldningsmaterialet. Det forudsættes, at den pågældende 

flade i øvrigt er kariesfri. 



 3-tallet skrives i den første af tandfladernes rubrikker. Det vil sige mesialfladen på 

incisiver og hjørnetænder og okklusalfladen på præmolarer og molarer. De øvrige 

rubrikker lades blanke. 

 Såfremt der opstår initial eller manifest karies på en flade, der tidligere har været 

tildelt kode 3, bortfalder 3-tallet til fordel for hhv. kode 0 eller 1 på den pågældende 

flade. Ved initial eller manifest karies på andre flader på samme tand bevares 3-

tallet i den første af tandfladernes rubrikker.” 

 Kode 4 er kun til fyldning pga. caries eller SEAL. 

 Kode 5 er kun til rodbehandling pga. caries. 

Ad 5)  Vi vil bruge behovet ”US 3-6 år”. Ved små børn med tidlig cariesaktivitet gives 

behovet ”Alm. US”. Vi forventer ikke at bruge behovet ”US 6-9 år”, men primært 

”Alm. US”, når pt. er over 6 år. 

Ad 6)  LH vil bede de øvrige tdl. i tandplejen om at melde sig til at hjælpe i Vest efteråret 

2019. LJ koordinere og sætter pt. i bøgerne.  

Ad 7)  Liste til datomærkning på anbrudte materialer på klinikkerne er næsten klar. Der 

mangler blot laminering.  

Ad 8) Buskørsel til klinikkerne stoppes. LH kontaktes ang. om der skal laves en officiel 

udmelding, der kan sendes til forældre i de berørte områder. 

Ad 9) MK laver OR vis sammen med KA tirsdag den 18. juni. Herved frigives CMB til 

behandlingstider. Det samme kan blive aktuelt for TK ved OR vis i Langå. MK + 

TK gives besked herom.  

Ad 10) Sporeprøver skal nu kun køres hver 3. mdr. TST strips kan ikke erstattes med 

autoklavetape. TST strip skal derfor fortsat benyttes.  

Ad 11) Vi skal evaluere vores ”8 mdr. samtale”-projekt til sep. 2019. Ved evalueringen vil 

vi se på: Hvor mange har vi haft til ”8. mdr. samtale”? Hvordan går samtalerne? Er 

forældrene positivt stemt? Alle går i tænkebox, med om der er andet vi vil evaluere 

ift. samtalerme.  


